"大地欢歌·相约四季"夏季春晚开幕

# 海原县农文旅融合助推乡村振兴

本报讯(记者 翟迎春)"给我拍张 照,这一株株牡丹长势多好,花开得多鲜 艳。希望这样的活动继续举办,让游客 一饱眼福。"游客王先生望着一片片牡丹 花高兴地说。5月11日,海原县三河镇 六窑村示范展示暨"大地欢歌·相约四 季"夏季春晚开幕,当日,三河镇六窑村 歌声飞扬、人潮涌动,丰富多彩的节目相 继上演。活动现场还设置了特色农产品 展示区、特色小吃区、观光赏景区和厨艺 大赛区,到访游客可以沉浸式体验浓浓

节会现场,游览牡丹种植园、农产品 展示、文艺表演等一系列活动,热闹非 凡。在农产品展销活动中,枸杞、大豆、 红麻籽、牡丹芍药花卉农特产品琳琅满 目,引得游客们驻足品尝、争相购买,拓 宽了农产品销售渠道,促进了农民增 收。"多亏了这次活动,不仅让我观赏到

沙坡头法院干警异地执行

88名工人178万工资执行到位

沙坡头区法院执行干警赶赴四川省成

都市异地执行,成功为88名工人追回工

资178.76万元,充分彰显执行干警攻坚

设有抵押,公司负责人亦未主动申报其

他财产状况且其为躲避债务长年在外

不知所踪,法院干警多方查找仍无消

息,致使案件执行陷入困难。22时,沙

坡头区法院执行局接到线索,立即前往

为抢抓执行时机,执行干警不停歇奔

波,于当日21时赶到被执行人所在地。

经过现场沟通,因李某无法提供化解债

务方案,执行干警遂将其带离执行现

场。此时已是23时,执行干警顾不上休

息又连夜踏上归程,并决定对公司法定

代表人李某司法拘留15日。其间,该公

司迫于压力,积极筹款解决了88名工人

的178万元工资款,实现案结事了。

第二天一早,执行干警闻令而动。

克难为民而执的司法情怀。

四川省成都市开展异地执行。

本报讯(通讯员 苟飞飞)近日,

执行过程中,法院查明该公司资产

来售卖,增加了收入。"三河镇六窑村村 民赵老汉开心地说。

"希望通过这次节会,以花为媒诚邀 四海之宾,以节会友广聚八方之客,展现 六窑村秀美风光、文化底蕴和发展前景, 欢迎更多广大朋友光临六窑村走走看 看,感受乡村文化。"三河镇六窑村支部 书记葸铎说。

近年来,海原县三河镇六窑村牢固 树立"绿水青山就是金山银山"的理念, 先后关闭15家砖厂,从大力发展砖瓦、 采砂等建筑产业转型发展生态环保的特 色种植产业,把黄山沙坑变成绿水青 山。投资1000万元,流转土地1000亩, 成立海原县宁康牡丹专业合作社及海原 县康佳牡丹山庄,直接及间接带动当地 就业上百人,实现经济效益和生态效益



丹月 庄日 观旅 客 海原县三河镇

本报记者 翟迎春

### 中卫中级法院

# 做实做细信息调研工作

本报讯(本报讯 柳莹莹 杨璐 畅)5月11日,中卫市中级人民法院 组织召开全市法院信息宣传调研工作

信息宣传调研工作是实现司法公 正、提高司法效率和维护社会正义的重 要抓手,是审判执行"后半篇文章"中的 重要组成部分,是实现"审理一案、影响 一片"社会效果的重要路径,基层法院 要以"头拱地"的精神扎实做好信息宣 传调研工作,要加强写作队伍建设,着

力提升干警综合能力水平。各院要建 立写作人才库,善于发现人才、挖掘人 才、储备人才,组建一支阶梯型法院信 息宣传调研队伍。要通过邀请专家上 门辅导、举办写作培训班、开展研讨会 等方式,不断提高干警的专业技能和写

本报讯 (通讯员 柏顺顺) 今年5 月是全国第四个"民法典宣传月",5月 10日,中卫市中级人民法院在红太阳 广场开展民法典普法宣传活动。

在沙坡头区红太阳广场,干警们 通过悬挂横幅、设置咨询台、发放宣传

作水平。要积极改进工作方法,不断提 高信息宣传调研质效。要增强信息敏 感意识,提高信息采编能力、传播技巧 和网络安全意识。要健全完善信息宣 传流程管理机制,确保信息采集、编辑、 普法宣传"典"亮美好生活

手册等方式,向群众宣传民法典合同

编、物权编、人格权编及婚姻家庭编等

相关内容,耐心细致地解答群众法律

咨询。法官结合所办案件,现场讲解

婚姻家庭、继承方面的法律法规。活

动现场共发放宣传手册200余份,解答

法律问题20余个。随后,干警们又深 入附近商场、社区,为群众送去"法治 大礼包",解答生活中遇到的法律问 题,受到群众一致好评。

审核和发布等环节的规范化和制度

化。要加强信息化建设,拓展信息发布

渠道,提高信息的覆盖面和影响力。要

健全完善考核机制,有效激发干警创作

内生动力。各院要把信息宣传调研工

作摆在重要位置,坚持把宣传调研与审

任,定期通报工作情况,深入分析研判,

及时加强改进。要将信息宣传调研工作

纳入机关效能、绩效考核,切实激发干警

内生动力,不断提升信息宣传调研工作

的整体质效,为推动中卫法院工作现代

化提供更加坚强的思想保证、强大的精

神动力和有力的舆论支撑。

进一步明确责任分工,压实工作责

判执行工作同部署、同落实、同考核。

通过普法宣传,让群众学到民法 典相关知识,增强学法、用法、守法意 识,提高运用法律保护自身合法权益 的能力。

# 中宁县法院

## 上门立案解民忧 诉讼服务零距离

本报讯 (通讯员 周瑞) "叮 铃铃、叮铃铃",中宁县法院诉讼 服务中心的电话响起,"您好,这 里是中宁县人民法院立案庭,有 什么可以帮助您?"电话那头,黄 某的声音略带焦急:"我之前帮人 做工时摔伤,项目承包方不支付 医疗费,想起诉项目承包方,可我 目前行动不便,无法亲自到法院 起诉,线上平台也用不来,这可怎 么办啊?""您不要担心,告诉我您 的家庭地址,法院安排工作人员

上门立案。"

考虑到当事人的实际情况, 中宁县法院立案干警立即前往黄 某家了解案件情况,手把手指导 黄某如何详实、准确地填写立案 所需的各种材料,详细解释诉讼 程序、当事人的权利义务以及诉 前调解的步骤,让他对即将展开 的法律维权之路有了更加全面的 认识。"没想到法官主动上门立 案,真是解了我们老百姓的难处, 谢谢你们。"黄某说

#### 高效便捷获称赞 网上立案暖人心

本报讯 (通讯员 胡苗颖) 何女士欲与刘某合伙经营一家店 铺,在转款3万元后,何女士退出 合伙,刘某同意将3万元退还给 何女士。但经何女士多次催要, 刘某迟迟未退款,4月15日,何女 士来到中宁县法院寻求帮助。

因刘某户籍所在地及经常居 住地均在河南郑州,需向河南郑州 法院递交起诉资料,路途遥远、往 返开销、时间成本让何女士很是

"头疼"。为减少群众诉累,中宁县 法院窗口干警指导何女士通过微 信小程序"人民法院在线服务平 台"进行线上立案,实名认证、材料 上传、信息填写、提交申请……在 干警的耐心指导和讲解下,何女士 仅用10分钟就将起诉材料提交至 河南省郑州市某区人民法院。"现 在起诉越来越方便了,一部手机就 可以异地立案,帮我节省了时间和 金钱。"何女士说。

#### 供热纠纷争议大 网上调解平纷争

本报讯 (通讯员 田芳) 近 日,中宁县人民法院宁安法庭利 用互联网庭审调解一起供用热力 合同纠纷案件。

被告王某有一处名下房产常 年处于闲置状态,无人居住,办理 停暖手续后未再续签停暖相关合 同。2023年,原告某热力公司将 被告诉至法院,要求其缴纳2012 年至2022年停暖费及滞纳金共 计11227元。

被告王某认为,案涉供暖房 屋其常年不居住,且已办理停暖 手续,无须在每个采暖期继续办 理停暖手续,且原告主张的停暖 费及滞纳金过高。原告认为,停

暖期有效期为一个供暖年度,次 年不使用暖气按规定要重新办理 报停手续,如果在规定时间内未 重新办理停暖手续,就会按照继 续供暖处理。涉案房屋虽长期无 人居住,但仅办理了当年的停暖 手续,理应按合同约定缴纳费用 及相应的滞纳金,双方为此分歧 较大、各执一词。

审判人员听取双方意见后, 认为该案件诉争金额不大,双方 也有调解的意愿,遂"趁热打铁", 引经据典、释法明理,积极促成调 解,最终双方当事人达成和解,被 告王某支付原告停暖费、滞纳金 10000元。

## 新时代平安中卫法治中卫

系列报道

#### 法报法检 责任编辑 何 方 版式设计 王 荣 校对 何 方

# 非法购买玳瑁制品,一只也构成犯罪

本报首席记者 王潇翊 通讯员 李金德

"正好旅游碰到卖玳瑁标本的,就想 着买一只放到儿子的新房里,我不知道 玳瑁是国家一级重点保护动物,现在后 悔死了。"近日,银川铁路运输检察院对 一起非法买卖玳瑁标本案犯罪嫌疑人杨 某作出相对不起诉决定,因迷信而触犯 法律,杨某对自己的行为后悔不已。

2022年1月12日,杨某在海南省琼 海市旅游时,在一家旅游商店内以4000 元的价格购买了一只玳瑁标本,并通过 快递的方式寄送至其儿子在银川市的住 处,由其家属签收。

2023年7月13日,银川市公安局森 林警察支队在核查公安部移交的该案线 索过程中,杨某到公安机关投案自首。7月



涉案玳瑁标本。

14日,公安机关对杨某危害珍贵、濒危野 生动物案立案侦查。杨某到案后积极配 合、自愿认罪认罚,如实供述其犯罪事 实,主动将涉案玳瑁制品完整无损上交。

经司法鉴定中心鉴定,确认该涉案 动物制品为爬行纲龟鳖目海龟科玳瑁的 标本,是国家一级重点保护野生动物,经 评估价值为140000元。

2023年12月26日,该案移送银川 铁路运输检察院审查起诉。检察官就案 件的事实、证据、法律适用等方面进行了 全面审查,认为杨某非法收购国家一级 重点保护野生动物,其行为已构成危害 珍贵、濒危野生动物罪,并将案件线索同 步公益诉讼检察部门。

#### 引导当事人主动履行生态修 复责任

据了解,玳瑁稚龟成活率相当低,被 捕杀后种群数量极难恢复,已被列入《国 家重点保护野生动物名录》,是非常宝贵 的自然资源。除经济价值外,玳瑁对海 洋生态系统,特别是珊瑚礁生态系统有 很大的保护作用,具有内在不可估量的 生态、科研、社会、遗传资源等价值,有公 共利益属性。

检察机关认为,杨某非法购买濒危野 生动物制品的行为,造成野生动物资源损

失,间接危害野生玳瑁种群及其所承担的 生态功能,损害了社会公共利益,依法应 承担民事侵权责任。案件办理过程中,公 益诉讼检察官释法明理、积极引导,杨某 深刻认识到自己的行为给生态环境带来 的危害,自愿缴纳生态修复赔偿金。

杨某的行为虽已构成危害珍贵、濒 危野生动物罪,但因其主观恶性及社会 危害性较小,且具有自首、自愿认罪认罚 等情节,并全额缴纳28000元的生态修 复赔偿金,根据相关法律及司法解释规 定,未造成动物死亡或者动物、动物制品 无法追回,行为人全部退赃退赔,确有悔 罪表现的,可以依法认定为犯罪情节轻 微,不需要判处刑罚,承办检察官依法对 其作出相对不起诉决定。

#### 行刑反向衔接消除追责盲区

至此,该案件刑事部分已结案,那杨 某的行为是不是不用受到任何处罚呢? 答案是否定的。案件材料被移送至该院 行政检察部门,行政检察部门接到线索 后,及时开展行政处罚必要性审查,向其 居住地农业农村和水务局制发了检察意 见书,明确违法事项、明晰处罚内容和回 复期限,督促行政机关履行行政执法职 责,依法追究杨某的行政责任,实现刑事 司法与行政执法的无缝衔接。

"不起诉表示涉案人不需要被判处 刑罚,但并不代表可以不用为自己的违 法行为承担责任。"办案检察官胡雅君 说。"我们将行刑反向衔接作为检察机关 参与基层社会治理的重要抓手,通过制 发检察意见书、开展公开宣告、公开送 达、法治宣传教育等方式,加强对不起诉 案件的依法后续处理,助力提升基层社 会治理效能。"

银川铁路运输检察院自2021年4月 起集中管辖银川、石嘴山、吴忠3市破坏环 境资源保护一审刑事案件以来,不断探索 "刑事打击+公益诉讼+警示教育+生态修 复+联动协作+社会治理"六位一体办案模 式,统筹推进生态环境案件"四大检察"协 同履职、一体发力,持续提升生态环境司 法保护水平,实现政治效果、社会效果、法 律效果和生态效果的有机统一。

目前,该涉案玳瑁标本已移交宁夏 水产研究所保管。

检察官提醒: 玳瑁属于国家一级保 护野生动物,任何形式的捕杀、交易和 使用玳瑁制品都是非法的。非法猎捕、 杀害国家重点保护的珍贵、濒危野生动 物的,或者非法收购、运输、出售国家重 点保护的珍贵、濒危野生动物及其制品 的,只要一只甚至是其一个鳞片就构成 犯罪。

# 灵武开展活动"典"燃普法热潮



5月9日,灵武市司法局在西平路户外劳动者服务(法律援助) 站开展新业态新就业群体主题宣讲活动。 本报记者 马妮娜 摄

本报讯(记者 马妮娜)"民法 典就是一部'社会生活的百科全书', 今后要多开展这样的活动,重点给 我们普及一下关于合同纠纷方面的 法律知识。"5月9日,听完宣讲的快 递小哥说。当日,灵武市司法局在 西平路户外劳动者服务(法律援助) 站开展新业态新就业群体主题宣讲 活动。

灵武市委全面依法治市委员会 守法普法协调小组于5月1日至31 日在全市开展"美好生活·民法典相 伴"主题宣传月活动,聚焦优化法治

化营商环境,突出法治服务保障发 展新质生产力,开展法治护航新业 态新就业群体专项行动;突出公民 法治素养提升,开展"法润灵州·普 法惠民大讲堂"民法典专场宣讲和 "法润灵州·民法典大宣传"主题活 动;突出青少年法治教育,开展"法 润灵州·与法同行 成长护航"主题 活动和青少年法治文艺作品展;持 续深入推进民法典进农村、进企业 等"法律八进",通过深入持久的法 治宣传,真正把普法融入人们日常 生活、融入基层依法治理。

## 自强社区"红哨子" 吹响社会治理"号角"

本报讯(记者 张剑波)"小 贺,有个事情我要跟你反映一下。" 近日,银川市兴庆区富宁街自强社 区网格员贺亮亮像往常一样在网格 走访时,被家住邮电2号楼的姜叔 拦住,"我们楼的电线老化了,存在

安全隐患。" 得知这一情况后,贺亮亮及时 向社区汇报,社区立即向兴庆区供 电局吹响了"应急哨"。供电局先是 对该单元损坏的线路进行了维修, 又将邮电2号楼的高空线缆重新铺

设入地。 "小王,自强小区50号楼202住 户晚上吵得我睡不好觉,希望社区 出面解决。"近日,居民马女士反映 道。社区吹响"集合哨",网格员、派 房东大家面对面敞开心扉、座谈交 流。"居民的烦心不无道理,社区管 理要考虑的第一因素是居民安居问 题,而阿姨的诉求也很简单,能让自 己晚上睡个安稳觉。"网格员王学萍 说。在多次与租户、房东联系和人 户走访后,租户答复晚上回来一定 小声,不吵楼下。马女士对这一协 商结果表示满意。

出所民警走访入户了解情况,租户、

近年来,为破解老旧小区老年 人居多、流动人口多、阵地资源匮 乏、精细化治理不足等难题,自强社 区吹响"红哨子",各共驻共建单位, 社会组织、在职党员、社区居民在 "红哨子"的召集下,踊跃开展志愿 服务活动,激发社区治理新动能。

### 为他人提供银行卡赚钱

# 泾源法院审结2起帮信案

本报讯(记者 刘炳宇 通讯员 赵怀吉)近日,泾源县法院审结2起起 被告人因向上游诈骗分子提供银行卡 而获刑的案件,被告人均被以帮助信 息网络犯罪活动罪判处有期徒刑,并

曹某系某大专院校在校学生,因无 力偿还银行贷款,将其名下一张银行卡 提供给王某,并按照王某的指示办理U 盾、提升额度、绑定手机,先后获得报酬 1000余元。据国家反诈大数据平台反 映,曹某名下该银行卡不足30小时银行 交易流水近800万元,涉诈人账近400 万元,涉电信网络诈骗案件26起。法院 遂以被告人曹某犯帮助信息网络犯罪

活动罪,判处有期徒刑8个月,宣告缓刑 1年,并处罚金3000元。

无业人员金某在手机"项目之家" APP上看见一则关于兼职的帖子后,根 据帖子上的联系方式添加上线微信,根 据上线的指示让朋友陈某注册拼多多 线上店铺,并给上线提供了陈某名下的 银行卡和电话卡。据国家反诈大数据 平台反映,该银行卡不到1个小时交易 资金达200万余元,涉诈入账100万余 元,其中涉及全国已经以电信网络诈骗 立案的案件12起。法院遂以被告人金 某犯帮助信息网络犯罪活动罪,判处有 期徒刑7个月,宣告缓刑1年,并处罚金

永宁县检察院

## 10分钟办结异地律师阅卷申请

本报讯(首席记者 王潇翊)5月9 日早上一上班,永宁县人民检察院案件 管理大厅检察官助理孙志娟接到了 1400公里外湖北省黄冈市靖柏律师事 务所一位律师的咨询电话。

"您好,我是湖北黄冈市的梅律师, 我代理了一起你院办理的重大责任事故 案件,需要阅卷,请问需要哪些手续?"

"您可以登录12309中国检察网,通 过身份核验后,选择宁夏回族自治区永 宁县人民检察院,将授权委托书、律师事 务所函件、律师执业证等证明材料上传, 申请案件绑定,我们即可为您提供线上 阅卷。有不明白的地方,可以加我微信, 视频帮您解答。"孙志娟详细回答道。

梅律师按照孙志娟的指导,登录 12309中国检察网,通过身份核验、上传 相关材料,申请绑定案件。孙志娟审核 无误后,继续指导梅律师申请在线阅 卷,并叮嘱需要注意的保密事项。

10分钟后,在12309后台看到卷宗 推送成功,梅律师高兴发来信息:"感谢 永宁县检察院提供高效便捷远程阅卷 服务,10分钟时间办完所有手续,给我 们节省了时间和往返费用,太方便了。

近年来,永宁县检察院案件管理部 门依托"12309中国检察网"和全国检察 业务应用系统,积极推进"互联网+现 场+异地"多元化律师阅卷模式,实现 "数据跑"替代"律师跑"。